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ARTICLE 2 – INFORMATIONS GENERALES

 Organisme ayant réalisé le sondage IPSOS

 Commanditaires du sondage CEVIPOF / LE MONDE

 Nombre de personnes interrogées
19 100 personnes inscrites sur les listes électorales, 
constituant un échantillon national représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus.

 Dates de réalisation des interviews Du 17 au 26 juin 2016

 Date de diffusion prévue
6 juillet 2016 (sur ipsos.fr et dans le Monde daté du 
07/07/2016)

 Questionnaire Présenté intégralement dans le rapport d’étude ci-après



PRÉCISIONS SUR L’INTERVALLE DE CONFIANCE
L’intervalle de confiance (appelé aussi marge d’erreur) est l’intervalle dans lequel se trouve la valeur recherchée
avec une probabilité fixée (le niveau de confiance). L’amplitude de cet intervalle dépend du niveau de confiance, de
la valeur observée et de la taille de l’échantillon. Le calcul n’est justifié que pour les sondages aléatoires. Il ne peut
pas être déterminé dans le cas de sondages par quotas mais on considère qu’il est proche de celui des sondages
aléatoires.

Note de lecture : pour un échantillon de

1200 personnes, si le score mesuré est

de 25%, il y a 95% de chances que la

valeur réelle se situe aujourd’hui entre

22,5% et 27,5% (plus ou moins 2,5

points).

INTERVALLE DE CONFIANCE
(avec un niveau de confiance de 95%)  

Taille 

d'échantillon

SCORES OBTENUS 
2% 

ou 

98%

5% 

ou 

95%

10% 

ou 

90%

15% 

ou 

85%

20% 

ou 

80%

25%

ou 

75%

30% 

ou 

70%

35% 

ou 

65%

40% 

ou 

60%

45% 

ou 

55%

50%

100 cas 2,6 4,4 6 7,2 8 8,6 9,2 9,6 9,8 10 10

200 cas 2 3,1 4,3 5,1 5,7 6,1 6,5 6,8 6,9 7,1 7,1

500 cas 1,3 2 2,7 3,2 3,6 3,9 4,1 4,3 4,4 4,5 4,5

1000 cas 0,8 1,4 1,8 2,3 2,5 2,7 2,9 3 3 3,1 3,1

1200 cas* 0,8 1,3 1,7 2,1 2,3 2,5 2,6 2,8 2,8 2,9 2,9

2000 cas 0,6 1 1,3 1,6 1,8 2 2,1 2,2 2,2 2,3 2,3

5000 cas 0,4 0,6 0,8 1,0 1,1 1,2 1,3 1,3 1,4 1,4 1,4

10000 cas 0,3 0,4 0,6 0,7 0,8 0,9 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0

19100 cas** 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6 0,6 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7

* Base intentions de vote primaire

** Base ensemble (questions d’opinion)



ARTICLE 3 – INFORMATIONS GENERALES

 Objet du sondage Intentions de vote primaire à droite, questions d’opinion.

 Echantillon interrogé

19 100 personnes inscrites sur les listes électorales, constituant un échantillon 
national représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
Méthode des quotas : sexe, âge, profession de la personne de référence du 
foyer, catégorie d’agglomération et région.

 Mode de recueil On-line, via l’Access Panel d’Ipsos

 Taux de non réponse
Le taux de non réponse (lorsqu’il est supérieur à 0) est présenté pour chaque 
question dans le rapport ci-après

 Gratification des personnes interrogées
Chaque répondant a obtenu des points cumulables pour une valeur inférieure 
à 1 euro.

 Critères de redressement

Le redressement a été effectué à partir de la structure sociodémographique 
de la population française de 18 ans et plus (sexe, âge, catégorie 
socioprofessionnelle de la personne de référence au sein du ménage, 
catégorie d’agglomération et région), du souvenir de vote au 1er tour de 
l’élection présidentielle de 2012 et du souvenir de vote au 1er tour des 
élections régionales de 2015.
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Fiche technique 

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017  - Juin 2016

ÉCHANTILLON DATES DE TERRAIN

Du 17 au 26 juin 2016.

MÉTHODE

19 100 personnes inscrites sur les 
listes électorales, constituant un 
échantillon national représentatif 
de la population française âgée de 
18 ans et plus.

Dont 1 234 personnes certaines 
d’aller voter à la primaire à droite.

Échantillon interrogé par Internet.

Méthode des quotas: sexe, âge, 
profession de la personne de 
référence du foyer, région, catégorie 

d’agglomération.

La notice de cette enquête 

est consultable à la 

commission des sondages
en partenariat avecEnquête

Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes 
aux lois statistiques. Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 « Etudes de 
marché, études sociales et d’opinion ».
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PRÉCISIONS SUR L’INTERVALLE DE CONFIANCE
L’intervalle de confiance (appelé aussi marge d’erreur) est l’intervalle dans lequel se trouve la valeur recherchée
avec une probabilité fixée (le niveau de confiance). L’amplitude de cet intervalle dépend du niveau de confiance, de
la valeur observée et de la taille de l’échantillon. Le calcul n’est justifié que pour les sondages aléatoires. Il ne peut
pas être déterminé dans le cas de sondages par quotas mais on considère qu’il est proche de celui des sondages
aléatoires.

Note de lecture : pour un échantillon de

1200 personnes, si le score mesuré est

de 25%, il y a 95% de chances que la

valeur réelle se situe aujourd’hui entre

22,5% et 27,5% (plus ou moins 2,5

points).

INTERVALLE DE CONFIANCE
(avec un niveau de confiance de 95%)  

Taille 

d'échantillon

SCORES OBTENUS 
2% 

ou 

98%

5% 

ou 

95%

10% 

ou 

90%

15% 

ou 

85%

20% 

ou 

80%

25%

ou 

75%

30% 

ou 

70%

35% 

ou 

65%

40% 

ou 

60%

45% 

ou 

55%

50%

100 cas 2,6 4,4 6 7,2 8 8,6 9,2 9,6 9,8 10 10

200 cas 2 3,1 4,3 5,1 5,7 6,1 6,5 6,8 6,9 7,1 7,1

500 cas 1,3 2 2,7 3,2 3,6 3,9 4,1 4,3 4,4 4,5 4,5

1000 cas 0,8 1,4 1,8 2,3 2,5 2,7 2,9 3 3 3,1 3,1

1200 cas* 0,8 1,3 1,7 2,1 2,3 2,5 2,6 2,8 2,8 2,9 2,9

2000 cas 0,6 1 1,3 1,6 1,8 2 2,1 2,2 2,2 2,3 2,3

5000 cas 0,4 0,6 0,8 1,0 1,1 1,2 1,3 1,3 1,4 1,4 1,4

10000 cas 0,3 0,4 0,6 0,7 0,8 0,9 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0

19100 cas** 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6 0,6 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7

* Base intentions de vote primaire

** Base ensemble (questions d’opinion)

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017  - Juin 2016
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L’ACTION DU PRÉSIDENT 
DE LA RÉPUBLIQUE
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Pas du tout
satisfait 
(0 à 1)

Plutôt pas satisfait 
(2 à 3)

Ni satisfait, 
ni insatisfait 

(4 à 6)

Plutôt satisfait
(7 à 8)

Très satisfait 
(9 à 10)

Note
Moyenne

2,3

45% 25% 25% 4% 1%

Pas satisfait

70%

Ni satisfait, ni 
insatisfait 

25%

Satisfait

5%

La satisfaction à l’égard de l’action du président 
de la République (Note de 0 à 10) - (1/2)

Question : De manière générale, êtes-vous satisfait (e) 

de l’action du président de la République François 

Hollande ? 

L’ACTION DU PRÉSIDENT DE LA RÉPUBLIQUE

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017  - Juin 2016
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7072
67

61

51

2523
27

31
37

5568
12

Juin 2016Mai 2016Mars 2016Janvier
2016

20-29 nov.
2015

La satisfaction à l’égard de l’action du président 
de la République (Note de 0 à 10) - (2/2)

Question : De manière générale, êtes-vous satisfait 

(e) de l’action du président de la République François 

Hollande ? 

L’ACTION DU PRÉSIDENT DE LA RÉPUBLIQUE

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017  - Juin 2016

2,32,12,52,83,4

Juin 2016Mai 2016Mars 2016Janvier
2016

20-29 nov.
2015

Note moyenne
de satisfaction

Satisfait

Ni satisfait, ni 
insatisfait

Pas satisfait
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LA PRIMAIRE À DROITE
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Le potentiel de participation auprès de l’ensemble des Français (1/3)
LA PRIMAIRE À DROITE

Les certains*
7% (+1) Evolution Juin 2016 VS Mai 2016

Les certains ont donné la note de 10

*L’expérience indique que les électeurs surestiment systématiquement leur participation à un scrutin. 
Ce chiffre de 7% est donc à interpréter avec prudence

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017  - Juin 2016
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Le potentiel de participation par sympathisants
(2/3) 

LA PRIMAIRE À DROITE

SYMPATHISANTS
Evolution 

Juin 2016 vs 
Mai 2016

Gauche 2% (-1)

7% (+2)

13% (+1)

19% (+2)

9% (+2)

6% (+1)

Aucun parti 2% (=)

Les certains ont donné la note de 10

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017  - Juin 2016

Note de lecture : 7% des Français sont certains 
d’aller voter au premier tour de la primaire à 
droite, 19% des sympathisants LR, 13% des 
sympathisants UDI, etc.

7%
6%6%

7%

Juin 2016Mai 2016Mars 2016Janvier 2016
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LA PRIMAIRE À DROITE

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017  - Juin 2016

Profil - proximité partisane (3/3) 

PROXIMITÉ PARTISANE 
Echantillon

global
Certains  
exprimés

Evolution 
Juin 2016 vs 

Mai 2016

ST GAUCHE 30% 9% (=)

MoDem 5% 5% (=)

UDI 3% 7% (=)

LR 19% 56% (-3)

DLF 3% 4% (+1)

FN 16% 13% (+4)

Autres partis 1% - (-1)

Aucun parti 23% 6% (-1)

Total 100% 100%

Note de lecture : sur 100 personnes certaines 
d’aller voter ayant exprimé une intention de vote 
à la primaire à droite, 56% sont des sympathisants 
LR, 7% des sympathisants UDI, etc.
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38

30

16

9

2

1,5

1

1

0,5

0,5

0,5

<0,5
<0,5
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L’intention de vote au 1er tour de la 
primaire (1/5)

Question : Si ce 1er tour avait lieu dimanche prochain et si vous aviez 

le choix entre les candidats suivants, pour lequel y aurait-il le plus de 

chance que vous votiez ? 

LA PRIMAIRE À DROITE

Base : Certains d’aller voter, exprimés

*En mai 2016 l’offre ne comportait pas la candidature d’Henri Guaino
10% des personnes interrogées n’ont pas exprimé d’intention de vote

38
414244

302726

32

1616
17

11

910
89

Juin 2016Mai 2016Mars 2016Janvier 2016

Alain 
Juppé

Bruno 
Le Maire

Nicolas 
Sarkozy 

François 
Fillon

Alain Juppé

Nicolas Sarkozy

Bruno Le Maire

François Fillon

Nathalie Kosciusko-Morizet

Nadine Morano

Jean-François Copé

Henri Guaino

Hervé Mariton

Frédéric Lefebvre

Geoffroy Didier

Jacques Myard

Jean-Frédéric Poisson 

ÉVOLUTIONS

Evolution 
Juin 2016 vs

Mai 2016

-3

+3

(=)

-1

(=)

+0,5

(=)

*

(=)

(=)

(=)

(=)

-0,5
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L’intention de vote au 1er tour de la 
primaire selon la sympathie partisane (2/5) 

Question : Si ce 1er tour avait lieu dimanche prochain et si vous aviez le 

choix entre les candidats suivants, pour lequel y aurait-il le plus de 

chance que vous votiez ? 

LA PRIMAIRE À DROITE

Base : Certains d’aller voter, exprimés

32

37

39
42

14
10

11
9

Juin 2016Mai 2016Mars 2016Janvier 2016

Bruno 
Le Maire

François 
Fillon

Alain 
Juppé

Nicolas 
Sarkozy 

59

75

9
7

21

9

6
7

Juin 2016Mai 2016Mars 2016Janvier 2016

Alain 
Juppé

Bruno 
Le Maire

Nicolas 
Sarkozy 

François 
Fillon
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Base : Certains d’aller voter, exprimés

66
69

4
7

7
12

45

Juin 2016Mai 2016Mars 2016Janvier 2016

19

28

35

41

23

12

9
9

Juin 2016Mai 2016Mars 2016Janvier 2016

ST GAUCHE

Bruno 
Le Maire

François 
Fillon

Alain 
Juppé

Nicolas 
Sarkozy 

Bruno 
Le Maire

François 
Fillon

Alain 
Juppé

Nicolas 
Sarkozy 

L’intention de vote au 1er tour de la 
primaire selon la sympathie partisane (3/5) 

Question : Si ce 1er tour avait lieu dimanche prochain et si vous aviez le 

choix entre les candidats suivants, pour lequel y aurait-il le plus de 

chance que vous votiez ? 

LA PRIMAIRE À DROITE
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38

30

16

9

7

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017  - Juin 2016

L’intention de vote au 1er tour de la 
primaire selon la CSP (4/5)

Question : Si ce 1er tour avait lieu dimanche prochain et si vous aviez 

le choix entre les candidats suivants, pour lequel y aurait-il le plus de 

chance que vous votiez ? 

LA PRIMAIRE À DROITE

Base : Certains d’aller voter, exprimés

Certains d’aller voter

Alain Juppé

Nicolas Sarkozy

Bruno Le Maire

François Fillon

Autres

46

22

16

6

10

36

30

17

13

4

29

40

11

10

10

32

43

12

13

41

28

17

11

3

EmployésCadres sup. Prof. intermédiaires RetraitésOuvriers

< 0,5%

10% 5% 5% 18% 24% 7%Non exprimés 
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38

30

16

9

7

36

37

13

7

7

40

24

18

11

7
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L’intention de vote au 1er tour de la 
primaire selon le sexe (5/5)

Question : Si ce 1er tour avait lieu dimanche prochain et si vous aviez 

le choix entre les candidats suivants, pour lequel y aurait-il le plus de 

chance que vous votiez ? 

LA PRIMAIRE À DROITE

Base : Certains d’aller voter, exprimés

Certains d’aller voter

Alain Juppé

Nicolas Sarkozy

Bruno Le Maire

François Fillon

Autres

Homme Femme

Non exprimés  10% 8% 13%



16

La fidélisation des électorats

LA PRIMAIRE À DROITE

Base : certains d’aller voter ayant exprimé une
intention de vote en mai et juin 

INTENTION DE VOTE VAGUE DE JUIN

INTENTION DE VOTE
VAGUE DE MAI

Alain 
Juppé

Nicolas 
Sarkozy

Bruno
Le Maire 

François 
Fillon

Autres 
candidats

Total

Alain Juppé 89% 4% 5% 1% 1% 100%

Nicolas Sarkozy 2% 96% - 1% 1% 100%

Bruno Le Maire 4% 7% 80% 5% 4% 100%

François Fillon 1% 2% 1% 89% 7% 100%

Note de lecture : parmi les certains d’aller voter ayant exprimé une intention de 
vote en mai et en juin, 89% de ceux qui ont choisi Alain Juppé en mai répètent leur 
choix en juin, 4% lui préfèrent maintenant Nicolas Sarkozy, 5% Bruno Le Maire, etc.

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017  - Juin 2016
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LA PRIMAIRE À DROITE

La sûreté du choix de 1er tour 

Question : Votre choix de vote est-il :

55%

Peut encore changer

Définitif

45%

61

64

51

52

39

36

49

48

Selon l’intention de vote

Définitif Peut encore changer

Base : Certains d’aller voter

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017  - Juin 2016

(-4)

(+4)

(=)

(+7)

(-4)

(-4)
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Le second choix des électeurs pour le 1er tour

Question : Si finalement vous ne deviez pas voter pour 

[NOM DU CANDIDAT], quel serait votre choix au premier tour ? 

LA PRIMAIRE À DROITE

Base : certains d’aller 
voter, exprimés, 

choix non définitif

LE SECOND CHOIX DES ÉLECTEURS POUR LE 1ER TOUR

Candidat 
choisi en 1er 

Alain 
Juppé

Nicolas 
Sarkozy

Bruno
Le Maire 

François 
Fillon

N.
Kosciuko
Morizet

Nadine
Morano

J.F
Copé

Hervé
Mariton

Frédéric
Lefebvre

Geoffroy
Didier

J.F
Poisson

Jacques 
Myard

Henri 
Guaino

Aucun 
candidat

Total

Alain Juppé 21% 27% 27% 7% 1% 4% 1% 2% - - - 3% 7% 100

Nicolas Sarkozy 38% 20% 16% 7% - 4% 1% 1% 1% - - 1% 11% 100

Bruno Le Maire 37% 17% 12% 11% 7% 5% - 4% 2% - 1% 2% 2% 100

François Fillon 39% 20% 18% 3% 3% 5% - - 2% 4% - 5% 1% 100

Note de lecture : sur 100 électeurs d’Alain Juppé qui disent pouvoir changer d’avis, 21% 
pourraient choisir en 2nd choix Nicolas Sarkozy, 27% François Fillon, 27% Bruno Le Maire, etc. 

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017  - Juin 2016
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60%

21%

7%

5%

3%

2%

1%

1%

-

-

-

-

-

50%

30%

7%

7%

2%

1%

1%

-

1%

-

-

-

Evolution 
Juin 2016 vs

Mai 2016

(-4)

(+3)

(+1)

(-1)

(=)

(=)

(=)

*

(=)

(=)

(=)

(=)

(=)

*Personnalité politique non-proposée dans la liste des candidats des vagues précédentes

Alain Juppé

Nicolas Sarkozy

François Fillon

Bruno Le Maire

Jean- François Copé

Nathalie Kosciusko- Morizet

Nadine Moreno

Henri Guaino*

Hervé Mariton

Frédéric Lefebvre

Geoffroy Didier

Jacques Myard

Jean-Frédéric Poisson

Le pronostic de victoire (1/2)
Question : Selon vous, quel candidat l’emportera lors de cette primaire ?LA PRIMAIRE À DROITE

Ensemble des Français

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017  - Juin 2016

Certains d’aller voter
Evolution 

Juin 2016 vs
Mai 2016

(-5)

(+4)

(+1)

(-1)

(=)

(=)

(=)

*

(=)

(+1)

-

-

-

1%
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Question : Question : Selon vous, quel candidat l’emportera lors de cette primaire ?

60646163

21
1819

22

5674

7678

Juin 2016Mai 2016Mars 2016Janvier 2016

Bruno 
Le Maire

François 
Fillon

Alain 
Juppé

Nicolas 
Sarkozy 

50
555656

30
2626

30

7

89

5

7

66

6

Juin 2016Mai 2016Mars 2016Janvier 2016

Alain 
Juppé

Bruno 
Le Maire

Nicolas 
Sarkozy 

François 
Fillon

Le pronostic de victoire (2/2)
LA PRIMAIRE À DROITE

Ensemble des Français Certains d’aller voter
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FOCUS SUR LES ELECTEURS 
SYSTÉMATIQUES, RÉGULIERS 

ET INTERMITTENTS
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FOCUS

Le poids des différentes populations certaines d’aller voter

2,5% 1,5% 3% 
Personnes ayant déclaré être 
certaines d’aller voter (note 
10) lors de chacune des 4 
vagues d’interrogation 
(janvier, mars, mai et juin).

« Electeurs systématiques » «Electeurs réguliers» «Electeurs intermittents»

Personnes ayant déclaré être 
certaines d’aller voter (note 
10) lors de 3 vagues 
d’interrogation sur 4.  

Personnes ayant déclaré être 
certaines d’aller voter (note 
10) uniquement lors d’1 ou 2 
vagues d’interrogation sur 4.  

Certains d’aller voter (7%)
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PROXIMITÉ 
PARTISANE 

Echantillon
global

Certains  
exprimés

« Electeurs 
systématiques »

(exprimés)

«Electeurs 
réguliers»
(exprimés)

«Electeurs 
intermittents»

(exprimés)

ST GAUCHE 30% 9% 6% 7% 13%

MoDem 5% 5% 4% 6% 5%

UDI 3% 7% 5% 8% 8%

LR 19% 56% 69% 59% 42%

DLF 3% 4% 4% 3% 4%

FN 16% 13% 7% 12% 19%

Autres partis 1% - 1% 1% -

Aucun parti 23% 6% 4% 4% 9%

Total 100% 100% 100% 100% 100%

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017  - Juin 2016

Le profil des différentes populations (1/2)

FOCUS

Base : Certains d’aller voter, exprimés
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ÂGE
Echantillon

global
Certains 
exprimés

« Electeurs 
systématiques »

(exprimés)

«Electeurs 
réguliers»
(exprimés)

«Electeurs 
intermittents»

(exprimés)

Moins de 35 ans 25% 14% 7% 14% 20%

De 35 à 64 ans 52% 43% 41% 40% 47%

65 ans et plus 23% 43% 52% 46% 33%

Total 100% 100% 100% 100% 100%

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017  - Juin 2016

Le profil des différentes populations (2/2)

FOCUS

Base : Certains d’aller voter, exprimés
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40

30

14

11

5

34

33

18

10

5

39

29

16

8

8

38

30

16

9

7
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L’intention de vote au 1er tour de la primaire 
selon le type d’électeur

Question : Si ce 1er tour avait lieu dimanche prochain et si vous 

aviez le choix entre les candidats suivants, pour lequel y aurait-il 

le plus de chance que vous votiez ? 

FOCUS

Base : Certains d’aller voter, exprimés

« Electeurs 
systématiques »

«Electeurs 
réguliers»

«Electeurs 
intermittents»

Non exprimés 

Certains 
d’aller voter

Alain Juppé

Nicolas Sarkozy

Bruno Le Maire

François Fillon

Autres

10% 3% 6% 18%
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Question : Voici une liste de mots et d’expressions de la vie 

professionnelle et économique en France. Selon vous, la société 

française d'aujourd'hui accorde trop d'importance, pas assez 

d'importance ou ni trop, ni pas assez d'importance à... : 

%

SELON LA SYMPATHIE PARTISANE 

ENSEMBLE ST EXG ST FG EELV PS ST GAUCHE MoDem UDI LR DLF ST DROITE -CENTRE FN
Aucun 
parti

L'argent
Trop 51 70 62 59 56 60 55 50 42 49 45 47 49

Pas assez 19 13 17 13 14 14 15 16 22 22 20 26 21

Les diplômes
Trop 41 44 38 45 43 43 53 44 38 42 41 37 40

Pas assez 24 21 24 25 22 23 18 18 24 26 22 29 24

Les acquis sociaux
Trop 35 17 11 18 26 20 43 57 54 47 52 37 29

Pas assez 39 67 73 53 42 54 28 17 21 30 22 37 40

Le numérique
Trop 26 33 28 26 25 26 24 18 22 28 22 32 27

Pas assez 27 20 23 24 29 26 34 37 30 27 31 24 23

La flexibilité
Trop 23 46 52 28 24 34 20 12 12 17 14 21 22

Pas assez 39 22 19 30 34 29 46 61 54 44 53 39 35

Le progrès technique
Trop 14 17 15 15 13 14 11 8 11 11 10 18 16

Pas assez 42 38 37 38 42 40 48 54 48 50 49 37 37

L’importance accordée par la société française 
à un certain nombre d’éléments (1/2)

MODULE VALEURS
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%

SELON LA SYMPATHIE PARTISANE 

ENSEMBLE ST EXG ST FG EELV PS ST GAUCHE MoDem UDI LR DLF ST DROITE -CENTRE FN
Aucun 
parti

La sécurité 
professionnelle

Trop 13 9 7 10 11 10 15 19 17 17 17 13 11
Pas assez 52 62 71 59 51 58 44 38 43 48 43 56 54

L'égalité 
homme-femme

Trop 13 10 8 9 10 9 13 17 15 24 16 17 12
Pas assez 56 67 66 71 63 65 54 50 49 43 50 50 58

Le travail
Trop 11 18 15 14 11 13 10 7 7 9 8 10 11

Pas assez 64 58 60 52 56 56 60 73 73 73 71 71 60

L'innovation
Trop 11 13 11 9 9 10 8 5 10 9 9 13 12

Pas assez 52 50 46 52 55 52 62 66 58 58 60 46 46

La formation 
professionnelle

Trop 7 9 5 6 6 6 6 6 7 8 7 9 7

Pas assez 73 74 77 72 75 75 78 80 74 74 75 69 70

Le travail 
manuel

Trop 4 6 3 4 4 4 3 4 4 4 4 5 5
Pas assez 82 81 82 83 82 82 85 87 84 89 85 81 79

Question : Voici une liste de mots et d’expressions de la vie 

professionnelle et économique en France. Selon vous, la société 

française d'aujourd'hui accorde trop d'importance, pas assez 

d'importance ou ni trop, ni pas assez d'importance à... : 

MODULE VALEURS

L’importance accordée par la société française 
à un certain nombre d’éléments (2/2)
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Question : Dans la société française d’aujourd’hui, dites-moi si chacun 

des mots suivants est très positif, plutôt positif, ni positif ni négatif, plutôt 

négatif, très négatif : 

%

SELON LA SYMPATHIE PARTISANE 

ENSEMBLE ST EXG ST FG EELV PS ST GAUCHE MoDem UDI LR DLF ST DROITE -CENTRE FN
Aucun 
parti

L’innovation
Positif 62 62 61 68 68 66 68 64 65 64 65 54 57

Négatif 10 9 8 8 7 7 10 9 10 13 10 13 11

Le progrès technique
Positif 61 60 60 67 69 65 64 65 63 63 63 56 56

Négatif 10 9 9 8 7 8 10 9 10 12 10 13 10

Le numérique
Positif 56 54 53 60 62 59 60 60 60 58 60 51 53

Négatif 9 8 9 7 7 8 8 6 7 9 7 12 9

La formation 
professionnelle

Positif 53 59 55 61 60 59 56 53 54 52 54 46 48

Négatif 22 17 23 16 17 18 20 21 22 25 22 29 22

Le travail
Positif 48 48 47 53 55 52 50 51 50 49 50 43 42

Négatif 30 30 28 21 21 24 27 30 30 33 30 37 31

Les diplômes
Positif 47 47 47 54 55 52 55 52 50 49 51 38 43

Négatif 16 19 14 13 11 13 12 12 15 15 14 22 17

MODULE VALEURS

La perception, par la société française, 
d’un certain nombre d’éléments (1/2)
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%

SELON LA SYMPATHIE PARTISANE 

ENSEMBLE ST EXG ST FG EELV PS ST GAUCHE MoDem UDI LR DLF ST DROITE -CENTRE FN
Aucun 
parti

La sécurité 
professionnelle

Positif 45 49 49 48 50 50 45 42 46 46 45 40 42

Négatif 24 27 27 23 19 23 22 22 20 23 21 32 26

L'égalité 
homme-femme

Positif 42 51 48 48 50 49 48 41 42 40 43 34 38

Négatif 27 23 26 27 24 25 22 24 25 23 24 32 28

Le travail 
manuel

Positif 41 44 43 41 44 43 38 39 43 42 42 40 39

Négatif 41 41 39 41 37 39 45 48 41 46 43 41 40

Les acquis 
sociaux

Positif 40 47 51 49 49 50 43 35 35 36 36 35 37

Négatif 32 35 34 26 25 28 28 36 35 40 35 38 31

L’argent
Positif 34 33 31 29 34 33 33 34 38 39 37 36 32

Négatif 35 37 40 38 32 36 35 34 31 34 32 36 35

La flexibilité
Positif 30 22 22 28 30 27 31 36 38 33 36 27 27

Négatif 34 47 47 36 33 39 37 35 30 38 32 33 33

Question : Dans la société française d’aujourd’hui, dites-moi si chacun 

des mots suivants est très positif, plutôt positif, ni positif ni négatif, plutôt 

négatif, très négatif : 

MODULE VALEURS

La perception, par la société française, 
d’un certain nombre d’éléments (2/2)



31

MODULE VÉCU SOCIAL



32

Pas du tout 
satisfait
(0 à 1)

Plus pas satisfait
(2 à 3)

Ni insatisfait, ni 
satisfait 
(4 à 6)

Plutôt satisfait
(7 à 8)

Très satisfait
(9 à 10)

Note
Moyenne

5,9

4% 9% 42% 39% 6%

ST Pas satisfait

13%

ST Ni satisfait, ni 
insatisfait

42%

ST Satisfait

45%

La satisfaction concernant sa propre vie (1/2)

Question : Dans quelle mesure êtes-vous satisfait de la vie que 

vous menez ? (note de 0 à 10)
MODULE VÉCU SOCIAL
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SELON LA 
SYMPATHIE 
PARTISANE 

% ST Pas satisfait
(0 à 3)

ST Ni satisfait, 
ni insatisfait

(4 à 6)

ST Satisfait
(7 à 10)

Note moyenne

ENSEMBLE 13% 42% 45% 5,9

ST EXG 18% 45% 37% 5,5

ST FG 16% 44% 40% 5,6

EELV 12% 39% 49% 6,0

PS 7% 38% 55% 6,4

ST GAUCHE 11% 40% 49% 6,1

MoDem 9% 39% 52% 6,3
UDI 10% 35% 55% 6,3

LR 10% 39% 51% 6,2

DLF 15% 43% 42% 5,7

ST DROITE - CENTRE 10% 39% 51% 6,2

FN 20% 45% 35% 5,3

Aucun parti 14% 46% 40% 5,7

MODULE VÉCU SOCIAL
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Question : Dans quelle mesure êtes-vous satisfait de la vie 

que vous menez ? (note de 0 à 10)La satisfaction concernant sa propre vie (2/2)
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Pas du tout                   
de sens
(0 à 1)

Plutôt pas 
de sens
(2 à 3)

Moyennement 
du sens 
(4 à 6)

Plutôt du sens 
(7 à 8)

Beaucoup 
de sens 
(9 à 10)

Note
Moyenne

6,3

3% 6% 37% 44% 10%

ST N’a pas de sens

9%

ST A moyennement 
du sens

37%

ST A du sens

54%

Le sentiment de mener une vie qui a du sens 
(1/2)

Question : Avez-vous le sentiment que ce que vous faites dans 

votre vie a du sens, de la valeur ? (note de 0 à 10)
MODULE VÉCU SOCIAL

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017  - Juin 2016
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SELON LA 
SYMPATHIE 
PARTISANE 

% ST N'a pas de sens  
(0 à 3)

ST A moyennement 
du sens 
(4 à 6)

ST A du sens 
(7 à 10)

Note moyenne

ENSEMBLE 9 37 54 6,3

ST EXG 15 36 49 6,0

ST FG 10 37 53 6,3

EELV 8 34 58 6,5

PS 5 33 62 6,7

ST GAUCHE 7 34 59 6,5

MoDem 7 34 59 6,6
UDI 6 29 65 6,7

LR 6 34 60 6,6

DLF 9 39 52 6,3

ST DROITE - CENTRE 6 34 60 6,6

FN 15 41 44 5,9

Aucun parti 10 43 47 6,1

MODULE VÉCU SOCIAL
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Question : Avez-vous le sentiment que ce que vous faites 

dans votre vie a du sens, de la valeur ? (note de 0 à 10)Le sentiment de mener une vie qui a du sens 
(2/2)
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Pas du tout satisfait
(0 à 1)

Plutôt pas 
satisfait

(2 à 3)

ST Ni insatisfait, ni 
satisfait 
(4 à 6)

Plutôt satisfait 
(7 à 8)

Très satisfait 
(9 à 10)

Note
Moyenne

5,3

6% 14% 46% 30% 4%

ST Pas satisfait

20%

ST Ni insatisfait, ni 
satisfait 

46%

ST Satisfait

34%

La satisfaction concernant son niveau de vie 
(1/2)

Question : Dans quelle mesure êtes-vous satisfait de votre niveau 
de vie ? (note de 0 à 10)

MODULE VÉCU SOCIAL
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SELON LA 
SYMPATHIE 
PARTISANE 

% ST Pas satisfait
(0 à 3)

ST Ni insatisfait, 
ni satisfait (4 à 6)

ST Satisfait
(7 à 10)

Note moyenne

ENSEMBLE 20% 46% 34% 5,3

ST EXG 31% 45% 24% 4,7

ST FG 25% 47% 28% 4,9

EELV 17% 48% 35% 5,4

PS 12% 45% 43% 5,9

ST GAUCHE 18% 45% 37% 5,5

MoDem 15% 45% 40% 5,7
UDI 12% 43% 45% 5,9

LR 15% 44% 41% 5,7

DLF 25% 47% 28% 5,0

ST DROITE - CENTRE 15% 45% 40% 5,7

FN 29% 44% 27% 4,8

Aucun parti 21% 49% 30% 5,2

MODULE VÉCU SOCIAL 
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Question : Dans quelle mesure êtes-vous satisfait de votre niveau 
de vie ? (note de 0 à 10)

La satisfaction concernant son niveau de vie 
(2/2)
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Pas du tout
(0 à 1)

Plutôt pas
(2 à 3)

Moyennement
(4 à 6)

Plutôt 
(7 à 8)

Totalement
(9 à 10)

Note
Moyenne

5,9

4% 9% 43% 38% 6%

ST Pense ne pas
avoir réussi

13%

ST Pense avoir 
moyennement réussi

43%

ST Pense
avoir réussi

44%

Le sentiment d’avoir réussi dans la vie (1/2)

Question : Dans quelle mesure avez-vous le sentiment 

d’avoir réussi dans la vie ? (note de 0 à 10)
MODULE VÉCU SOCIAL
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SELON LA 
SYMPATHIE 
PARTISANE 

%
ST Pense ne pas

avoir réussi
(0 à 3)

ST Pense avoir 
moyennement réussi

(4 à 6)

ST Pense
avoir réussi

(7 à 10)
Note moyenne

ENSEMBLE 13% 43% 44% 5,9

ST EXG 18% 48% 34% 5,5

ST FG 14% 47% 39% 5,7

EELV 13% 45% 42% 5,8

PS 7% 42% 51% 6,3

ST GAUCHE 11% 44% 45% 6,0

MoDem 9% 43% 48% 6,2
UDI 7% 39% 54% 6,4

LR 9% 37% 54% 6,3

DLF 14% 43% 43% 5,8

ST DROITE - CENTRE 9% 39% 52% 6,2

FN 18% 43% 39% 5,5

Aucun parti 15% 48% 37% 5,6

MODULE VÉCU SOCIAL
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Question : Dans quelle mesure avez-vous le sentiment 

d’avoir réussi dans la vie ? (note de 0 à 10)Le sentiment d’avoir réussi dans la vie (2/2)
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Vraiment plus 
mauvaise 

(0 à 1)

Plus mauvaise 
(2 à 3)

Ni plus mauvaise, ni 
meilleure 

(4 à 6)

Meilleure 
(7 à 8)

Vraiment
meilleure
(9 à 10)

Note
Moyenne

5,2

8% 15% 45% 23% 9%

ST Plus mauvaise

23%

ST Ni plus mauvaise, 
ni meilleure 

45%

ST Meilleure

32%

La perception de sa situation personnelle 
par rapport à celle de ses parents (1/2)

Question : Avez-vous le sentiment que votre situation est plus 

mauvaise ou meilleure que celle de vos parents ? (note de 0 à 10)
MODULE VÉCU SOCIAL
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SELON LA 
SYMPATHIE 
PARTISANE 

% ST Plus mauvaise
(0 à 3)

ST Ni plus mauvaise, 
ni meilleure 

(4 à 6)

ST Meilleure
(7 à 10)

Note moyenne

ENSEMBLE 23% 45% 32% 5,2

ST EXG 32% 44% 24% 4,7

ST FG 27% 45% 28% 4,9

EELV 24% 50% 26% 5,0

PS 15% 43% 42% 5,8

ST GAUCHE 21% 44% 35% 5,4

MoDem 20% 45% 35% 5,4
UDI 15% 43% 42% 5,8

LR 18% 43% 39% 5,6

DLF 25% 39% 36% 5,3

ST DROITE - CENTRE 19% 43% 38% 5,6

FN 33% 43% 24% 4,5

Aucun parti 25% 50% 25% 4,9

MODULE VÉCU SOCIAL
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Question : Avez-vous le sentiment que votre situation est plus 

mauvaise ou meilleure que celle de vos parents ? (note de 0 à 10)La perception de sa situation personnelle 
par rapport à celle de ses parents (2/2)
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Pas du tout
(0 à 1)

Plutôt pas 
satisfait
(2 à 3)

Ni satisfait, ni 
insatisfait

(4 à 6)

Plutôt satisfait 
(7 à 8)

Très satisfait
(9 à 10)

Note
Moyenne

4,3

14% 22% 46% 16% 2%

ST Pas satisfait

36%

ST Ni satisfait, ni 
insatisfait

46%

ST Satisfait

18%

La satisfaction à l’égard des perspectives 
d’avenir (1/2)

Question : Quand vous pensez à ce que vous allez vivre dans les années 

à venir, vous êtes satisfait de cette perspective ? (note de 0 à 10)
MODULE VÉCU SOCIAL
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SELON LA 
SYMPATHIE 
PARTISANE 

% ST Pas satisfait
(0 à 3)

ST Ni satisfait, 
ni insatisfait

(4 à 6)

ST Satisfait
(7 à 10)

Note moyenne

ENSEMBLE 36% 46% 18% 4,3

ST EXG 49% 36% 15% 3,7

ST FG 37% 48% 15% 4,1

EELV 28% 49% 23% 4,7

PS 22% 52% 26% 5,0

ST GAUCHE 29% 49% 22% 4,6

MoDem 27% 49% 24% 4,8
UDI 27% 50% 23% 4,7

LR 31% 50% 19% 4,5

DLF 49% 38% 13% 3,7

ST DROITE - CENTRE 32% 48% 20% 4,5

FN 52% 36% 12% 3,4

Aucun parti 36% 48% 16% 4,2

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017  - Juin 2016

La satisfaction à l’égard des perspectives 
d’avenir (2/2)

Question : Quand vous pensez à ce que vous allez vivre dans les années 

à venir, vous êtes satisfait de cette perspective ? (note de 0 à 10)
MODULE VÉCU SOCIAL
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Vraiment plus
mauvaise

(0 à 1)

Plutôt plus 
mauvaise

(2 à 3)

Ni plus mauvaise, ni 
meilleure

(4 à 6)

Plutôt                 
meilleure

(7 à 8)

Vraiment 
meilleure
(9 à 10)

Note
Moyenne

3,8

15% 28% 47% 8% 2%

ST Plus mauvaise

43%

ST Ni plus mauvaise, 
ni meilleure

47%

ST Meilleure

10%

Les perspectives d’avenir pour ses enfants (1/2)

Question : Avez-vous le sentiment que, lorsqu’ils auront votre 

âge, vos enfants auront une situation plus mauvaise ou 

meilleure que la vôtre ? (note de 0 à 10)

MODULE VÉCU SOCIAL
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Base : A tous sauf ceux déclarant ne pas avoir d’enfants
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SELON LA 
SYMPATHIE 
PARTISANE 

% ST Plus mauvaise
(0 à 3)

ST Ni plus mauvaise,
ni meilleure

(4 à 6)

ST Meilleure
(7 à 10)

Note moyenne

ENSEMBLE 43% 47% 10% 3,8

ST EXG 51% 42% 7% 3,4

ST FG 47% 44% 9% 3,6

EELV 36% 52% 12% 4,1

PS 30% 56% 14% 4,4

ST GAUCHE 37% 51% 12% 4,0

MoDem 35% 54% 11% 4,1
UDI 35% 53% 12% 4,1

LR 38% 51% 11% 4,0

DLF 53% 39% 8% 3,4

ST DROITE - CENTRE 38% 51% 11% 4,0

FN 59% 34% 7% 3,0

Aucun parti 43% 48% 9% 3,7

MODULE VÉCU SOCIAL
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Question : Avez-vous le sentiment que, lorsqu’ils auront 

votre âge, vos enfants auront une situation plus mauvaise ou 

meilleure que la vôtre ? (note de 0 à 10)Les perspectives d’avenir pour ses enfants (2/2)

Base : A tous sauf ceux déclarant ne pas avoir d’enfants


